Iton 9. [lapoTypouHHBIN HUKA AIC
Ha pucysnke. 9.1 nokaszana npuHUMIHAIbHAS CXeMa MapOTypOUMHHOTO OJI0Ka

BOJI0-BOJISTHOTO 3HepreTudeckoro peakropa ADC [1]. Boma mox naBnenuem u3
sanepHoro peaktopa (rmepsbiii KoHTYp ADC) nogaercs B naporeneparop (I1I), roe
OT/IaeT TEIJIO BCKUMAIOIIEH BOJIE BTOPOTo KOHTYpa. HackllieHHbIN BOASIHON nap U3
naporesHeparopa mnojaeTcs B HWIMHAP Bbicokoro naminenus (IIBJl) maposoit
TypOuHbI. YacTh mapa u3 naporeHeparopa nocrynaet B napomneperpenareins (I111).
Boeixsion mapa w3 LB/l mepen ero HarpeBoM B IeperpeBareiie IOJIBEpraeTcs
YaCTUYHOMY ocylleHHto B cenapatope (C) 3a cuer yJajieHus U3 BIIAXKHOTO Mapa

9aCTH BJIard U BO3BpaAllCHHUA €C B KOHTYP, MUHYA HWIHMHIAP HHU3KOI'O AABJICHHUA

(IIH/T) mapoBoii TypOUHBI.
McxoaHble paHHbIE: JllaBneHve HacblULEHHOTO BOASIHOMO Napa Ha Bxofe B LIBA]  pq:=6.2 MPa
JlaBneHue BNaXHOro BOAAHOIO NMapa Ha BXofAe B cenapaTop p,:=0.5 MPa

TemnepaTypa BoAsHOro Napa Ha Bxogde B LUHO  T5:=250 °C
NaBnenne B koHaeHcatope  py:=4 kPa

BHyTpeHHMe aTHOCUTenbHble KM LB,

UHA v nuTaTenbHoro Hacoca Noi pn=89%  Noi uun=86% Ny ,:=80%
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Puc. 9.1. pacuer tepmuueckoro KIIJ[ maporypobunHoro Osoka ADC: BBOX

HWCXOJHBIX JAaHHBIX U cXeMa OJIOKa.



Takoe ycnokHeHHE TEIJIOBOM cxembl maporypOunHoro nukia ADC mo
CPAaBHEHUIO C TEIJIOBOM SJEKTPOCTAHIMEl Ha OpPraHMYeCKOM TOILIUBE (CM.,
Harpumep, puc. 6.1 B 3Troz1e 6) cBsI3aHO co cienyromei ocooeHHocTsio ADC. Ecnun
HACBIIICHHBIN BOJISIHOW Map MoAaBaTh B TYPOUHY C IaBJICHUEM B KOHJIEHCATOPE S—
4 kPa, To BIaXXHOCTP ITapa Ha MOCICAHUX CTYICHIX TYpOUHBI OYJeT HEJIOIMYCTHMO
BBICOKasl. DTO MOKET MMPUBOAUTH K BBIXOJ1y U3 CTPOS MApOBOU TypOUHBI. BriaxkHOCTH
napa Ha Bbixojie u3 Typounsl Ha ADC 0e3 cenapaTopa 1 maporeperpeBaresis MOKHO

OLIEHUTH, OOPATUBIIUCH K IBYM caiiTam MHTepHeTa [2], moka3aHHbIM Ha puc. 9.2 u

9.3.

IG' =¥ | = http://twt.mpei.ru/MCS/Worksheets/rbtpp/tab2.xmcd

Tabnwuua Il. TepmoguHamryeckme CEORCTEA EO4L M EOGAHOMO Napa E COCTOAHMM
HACEIWEeHWA (N0 JAaBNeHWH)

(mz cnpaeouHuka: Anekcangpoe AA, Opneoe KA., Oukoe B.®@.
Tennodgmanyeckme cBOUCTEA pabo4KMX BEUWECTE TENNOIHEPIETHEN

M.: MzpaTenscknid gom M3IA, 2009)

0.001 - 22.064 MPa

- digits =
P =62 [MMa V] RS v Recalculate

Te oy = 277.764°C
T, = 277.734°C
Te roin = 277.705°C
v = 000132579 m" /g v"=00313098m° /kg
o' = 754 265 kg /m° o™= 31.9389kg /m°
' = 1224 86 kJikg h" = 2782 33 kikg = 1557 48 kJikg

5'= 3.0472 klifkg K s'= 587442 kMikg K)  s"- 8= 282723 klifkg K

Puc. 9.2. Caiitr UnTepHera ais omnpenesieHHs TeMIEpaTypbl KUIEHUS BOJbI B

3aBUCHUMOCTHU OT AaBJICHU

Bo-niepBrix, mo naBnenuto napa nepen TypouHoi (6.2 MPa — cMm. ucxoHsie
JIaHHBIE Ha pHUC. 9.1) MOXKHO ONIPEIETTUTh €ro TeMIIEpaTypy, IPUHUMAs: BO BHUMaHHE

TO, YTO 3TO HACHILICHHBIN BOJISHOM Iap.

3aTeM HeoOxoauMO OyaeT 3alTH Ha caillT, MOKa3aHHBIM Ha puc. 9.3, rae

MOJKHO IpoBecTH ON-line pacuer mporecca pacmmpeHus mapa B TypOWHE, 3a71aB



3HA4YCHHUA HAYAJIbHOI'O AaBJICHHUA, Ha4yaJIbHOU TEMIICPATYPbl, KOHCYHOI'O JaBJICHHUA 1

BHyTpeHHero oTHocutenbHoro KIIJI mponecca.

B I:E }“"l (=2 http:/ bt mpei.ru/MCS Worksheets/PTU/ h-s-Expxmcd
PaclwwvpeHne BogAHoro napa B TypbuHe: h-s guarpamma

WcxogHele gaHHbIE |3MeHHTE, BCNW HY#¥HO, 00NACTE AWarpaMMl
HauansHoe naenenne napa [MPa] h [kJ/kg] |1EUD | |3[I'[]G |
HauaneHaa Temnepatypa napa [°C] |277.8 s [kdifkg K] |4_3 | |E.E~ |

KoHeuHoe gaemedwe napa [kPa] Izl Mrar [%2] |89 | Recalculate

300 _
p=6.2 MPa t=277.8°C
T h [ kJ/kg ]

JHTANLNMA Napa B HaYanbHOW Touke = 2782 66 kl/ky

JHTPONWA Napa B HavyaneHol Touke = 5875kl (kg K

25007

PaboTa typbuaer = 902 441 kg

20007

L E=28.567°0

JHTANLNWA Napa B koHeuHol Touke = 1830.22 klikg

JHTpONWA napa B KoHeuHoit Touke = 62442 klikg k) -~
~ s [kdifkg K) ]
3 B

Puc. 9.3. Caiit UntepHeTa aiist pacdera mpoiiecca paciiupeHus mapa B TypOuHe

[Tpumeuanue. Bun camTa C azpecom
http:/twt.mpei.ru/MCS/Worksheets/PTU/h-s-Exp.xmcd HECKOJIBKO

OTIIMYAETCS OT TOT0, YTO OTOOpakeHO Ha puc. 9.3. Jleno B TOM, 9TO UCXOAHBINA CANT



ObUT cKomupoBaH B Oydep oOMeHa HakaTHeM KiaBumiud Print Screen, 3arem
NepeHeceH B TpauuecKwii penakTop, Te W3 Hero Obutio yOpaHO JHINHEE U

OCTaBJICHA TOJIBKO HYKHasA I/IH(i)OpMaHHH.

N3 pacuera, nmoka3zaHHOTO Ha puc. 6.3, BUAHO, UTO BIIAYKHBIA BOJSHOW Iap,
pacmmpsisich B TypOWMHE OT HWCXOMHOTO fAaBieHuss 6.2 MPa mnpu naBieHuu B
koHneHcarope 4 kPa OynmeT modtM Ha TpeTh COCTOSTh W3 BIIArM, 4YTO, Kak
OTMEUCHHBIE BBIIE, HEOMYCTUMO IJISl TIOCTAEAHUX CTYIECHEW TYypOWHBI, KOTOPHIC

IIPU TAKOW BJIAKHOCTH I1apa MOTYT BBIMTH U3 CTPOSI.

N3-3a 5TOM OCOOEHHOCTHM JAHHOTO MApOTYPOMHHOTO MHKJIAa MapOBYIO
TypOuny ADC pa3buBaroT Ha JBa IMWIMHAPA — IWIMHIP BBICOKOTO JABJICHUS U
HWIMHAP HU3KOTO JaBJICHUS, a BOAsSHOM map mnepen noxadet B [{H/] ocymaroT B
cermaparope ¥ HarpeBaroT B IIapo-IapoBOM IOI0TpeBaTelie (meperpeBarese) 3a c4er

TETIa CBEKETO Tapa U3 MaporeHeparopa — cM. cxemy Ha puc. 9.1.

Ha puc. 9.4 nokasan yxe HaMH 3aJI€CTBOBAHHBIN CAWT IO pacyeTy MpoIrecca
pacipeHus napa B Typoute ¢ uasiM (He 4 KPa, a 0.5 MPa) naBieHneM Ha BbIXO/IE

U3 TypOUHBI.



I:E- >\l 2 http:/ftwt.mpei.ru/MCS/ Worksheets/PTU/h-s-Exp.xmcd
PacwwupeHne eBogaHoro napa B TypbuHe: h-s guarpamma

McxXoaHele gaHHBIE M2MeHWTE, eCNK HY¥HO, 0BNacTL AMarpaMMel
HauansHoe gaenexve napa [MPa] h [kJ/kg] |'1E[][+ | |3[|l[]ﬂ- |
HauanwHana Temnepatypa napa [°C] |277.5 s [kdi{kg KJ] |4_3 | |E.8 |
Koneunoe naenenune napa [kPa] 500 Na[%] |89 Recalculate

300
T h[k/kg]

JHTANLNKA Napa B HadYanesHoH Touke = 278266 kl/ky

JHTPOMKA Napa E HadaneHoA Touke = 5. 875 kM (kg K]

p= 05MPa

28007 -
16.757 %
e

.,
PaboTa Typbueel = 358,401 kdfkg

JHTANBNWA Napa B KOHEYHoH Touke = 233426 kl/kyg
JHTPOMMA Napa E KoHeyHol Touke = 5938 kl/ikg K)

20007

s [kJi(kg K) ]

Puc. 9.4. NnrtepHeT-guarpaMmma Ipoiiecca pacimmpenus napa B [[BJl mapopoit

TypOunsl ADC

CpaBHuBas pucyHku 9.2 1 9.3 MOXKHO BUJIETh, UYTO TPU YBEIUYEHUHU TABICHUS
Beixyiona ¢ 5 kPa mo 0.5 MIla BnaxxHOCTh mMapa, BBIXOASIIETO W3 TYpPOWHBI,
cHuzunack ¢ 27.8 % no 16.8 %. Takoe 3HaUeHHUE BIAXKHOCTH Mapa Ha MOCIEIHUX

cTyrneHsx TypOounsl (16.8 %) BrosnHe 1omycTuMo uist ee 0e3aBapuitHOM paboTHI.



B npuHInne MoXHO MPOBECTH «BPYUHYIO» Bech pacueT Tepmuyeckoro KI1J]
napotypOunHoro nukia ADC, mokazaHHoro Ha puc. 6.1, oOpaiasice kK caiftam,
MOAACP>KUBAIOIINM CIIPABOYHUK [2] 1 TOKa3aHHBIM Ha puc. 9.2, 9.3 u 9.4. Ha puc.
6.5 MOXHO BUJIEThH IpoIiecC pacuimpenus BojsHoro napa B [{TH/I, mocie toro xak
3TOT map ObUI OCYIIEH B cemaparope M IeperpeTr B mapomneperpesarene. Ho mbl

IpOIOJDKUM pacueT B cpene Mathcad, Hayano koToporo nokasano Ha puc. 9.1.

a' _ (2 http:/ftwt.mpeiru/MCS/ Worksheets/PTU/h-s-Expxmed

PacluMpeHme BoAsHOro napa B Typ6uHe: h-s anarpamma

HCIDHHHI'E AdHHBIe MameHWTE, BCOM Hy:XHO, 00NacTeL AMarpaMmel
HauansHoe gaenexdne napa [MPa] h [kJ/kg] |1BUG | |3[I'[]ﬂ |

HauansHaa Temnepatypa napa [*C] s [kJikg KJ] |5_5 | |E‘r |
KoHeuHoe gaeneHwe napa [kPa] I:I o] |86 Recalculate

3000 p=0.5MPa
h [ kd'kg ]

t=250°C

Fabora typbunel = B2 403 kdikg

~t p=4kPa

Puc. 9.5 Wntepner-guarpamma mnpouecca pacmupenuss napa B LIHJI maposoii

TypouHsl ADC

Kak MbI yxe oTMeuanu B 3Tioze 2, k mporpamme Mathcad 15 (puc. 2.21) u k
nporpamme Mathcad Prime 3 MoxHO IPUKPEIUIATH PYHKIIUH IO CBOMCTBAM BOJIbI U
BossiHoro mapa WaterSteamPro (www.wsp.ru) gepe3 mexanu3m DLL. B cpene
Mathcad Prime 3 (a uMeHHO B 3TOM makere MbI mpoBeaeM pacuer mukia ADC,

HayaThlM Ha pHcC. 91) HCECKOJIbKO U3MCHHNJIACh TCXHOJIOI'UA pa60Ta C OTHUM IIaKE€TOM



no cpaBuenuto ¢ Mathcad 15. B cpeme Mathcad 15 aprymentsl QyHKuui ¢
cyddukcoM WSP He MOIVIM OBITh pa3MEPHBIMU U 3TH apTyMEHTBI MPUXOIUIIOCH
JHIIATh pa3MEpHOCTH — cM. puc. 2.24 B aTione 2. B cpene Mathcad Prime 3 sra
paboTa (JMIICHHE AapTyMEHTOB Pa3MEPHOCTH) IMPOBOJMTCS ABTOMATUYECKH, HO
¢bynkun nakera \WaterSteamPro mo-npexxnemy (kak u B cpeme Mathcad 15)
BBIZIAIOT Oe3pa3MepHbIe BETUYHHBI, COOTBETCTBYIOIIME 0a30BbIM eauHHUIAM Sl:
JIaBJICHUE B MMACKaJIsIX, a HE B Meranackaysx, Temieparypa o mkaine KenbBuHa, a

He Llenbcus u T.4.

Urobwsl ¢ynkuuun makera WaterSteamPro npaBuiibHO paboTanu B cpeje
Mathcad Prime 3 ¢ pa3MepHBIMU BETMYMHBI, MX HY)KHO MEPEOTPEACTUTh TaK, KaK

MOKa3aHo Ha puc. 9.6.

Obnacte

kakg::mEOJ 1000 J J J

kJ/(kg_K):= JIkg i=—— JI(kg_K):=
(kg_K) kg-K g ko (kg_K) ka-K

wspTSP (p) :=wspTSP (p)-K

wspHSST (T) :=wspHSST(T) - J/kg WspHSWT (T) :=wspHSWT (T) - J/kg

wspSSST(T) :=wspSSST(T)-Jikg_K) wspSSWT (T):=wspSSWT (T)-J/(kg_K)
wspHEXPANSIONPTXPEFF (p,, T X, p, , n) :=wspHEXPANSIONPTXPEFF (p;, T, X, p,,1) - J/kg
wspHPT (p, T) :=wspHPT (p,T) - J/kg wspSPT (p, T) :=wspSPT(p,T)-J/(kg_K)
wspHEXPANSIONPTPEFF (p,, T, p, , n) :=wspHEXPANSIONPTPEFF (p, ,T,p,,n) - J/kg

Puc. 9.6. Ilepeonpenenenne pynakumii nakera WaterSteamPro B pasmepHEbIe B cpejie
Mathcad Prime 3

Omneparopsl nepeonpeaencuus ¢pyukiuii B Mathcad-nokymeHTe BblieIeHBI B
OTZIETBHYIO 00JIaCTh, KOTOPYIO MOYKHO CBEPHYTh, IIEIKHYB MBIIIIBIO M0 «IITFOCUKY,
MOKa3aHHOMY B JICBOM BepxHeu yactu puc. 9.6. Ha pucynke 9.10 nannas oGnacth
MOoKa3aHa B CBEpHyTOM Buie. B maHHOW 00JacTM KpOME TOTrO BBEACHBI
MOJIb30BATEILCKUE «OJHOCTPOUYHBIE» €AUHUIBI YJIEIbHOW SHTPONUU U YJEIbHOU
SHTAJBINUU. JIOTIOJTHUTEIEHO MOKHO BBECTH KOHTPOJb Pa3MEPHOCTH apryMEHTOB

dbyukiui nakera WaterSteamPro tak, kak 3To mokaszaHo Ha puc. 9.7.



O6nacte

wspXEXPANSIONPTPEFF (p;, T, p,,n) :=wspXEXPANSIONPTPEFF (p, + Pa—Pa,T+K—K,p,+Pa—Pa,n)

X, :=[WSpXEXPANSIONPTPEFF (T, Ps, Py Nos 1)) = ?

ST EAMHALBI M3MEPEHWA HECOBMECTHMEL.

Puc. 9.7. KonTposb pazmepHocTelt apryMeHToB dyHKIuU naketa WaterSteamPro

N3 pucynka 9.7 BunHo, uro BbI3OB QyHKIHMH XEXPANSIONPTPEFF ¢
NEPBBIMU  JIBYMS apryMEHTaMH, TIE€PECTABICHHBIMA MECTaMHU, 3aKaHYMBACTCS
coobmennem 00 omubdke. (Pynkimu XEXPANSIONPTPEFF ue 6buto B crimicke,
MOKa3aHHOM Ha puc. 9.6, Tak Kak OHa BO3BpallaeT Oe3pa3MepHOE 3HAUCHHE —

BJIAJKHOCTD IIapa B KOHIC IIpoHccCa paCliupCHUA B Typ6I/IH€)

[Tocne Toro, kak ¢yukiuu nakera WaterSteamPro cranu BugumMeimu (uepe3
DLL) u pa3mepHBIME (4epe3 mepeorpeiecHre) HecnoxHo B cpeae Mathcad Prime
3 npoBectu pacuetr Tepmuueckoro KIIJI mapotypounHoro mukia ADC ¢ Bomo-

BOJSHBIM 3HEPreTUUYECKUM peakTopoM (puc. 9.7), HadaTbiil Ha puc. 9.1.



1. MNapamMeTpbl BOAAHOIO Napa Ha BXoAe B UMAMHAP Bblcokoro agasneHua (LIBA)
Ty:=wspTSP (p1) =277.7 °C hy:=wspHSST (T1) =2782.3 kJ/kg
S1:=WSpSSST (T1) =5.874 kJ/(kg_K) h'y:=wspHSWT (T1) =1224.9 kJ/kg

2. NapaMeTpbl BOASHOrO Napa Ha Bxoje B cenapaTtop (C)

Ty:==wspTSP (pz) =151.8 °C h'5 =wspHSWT (Tz) =640.2 kJ/kg

S, :=851="95.8744 kJ/(kg_K) h"s :==wspHSST (Tz) =2748.1 kJ/kg

h, :==wspHEXPANSIONPTXPEFF (p1 yT1,1.P5, nni_LlBﬂ) =2394.0 kJ/kg

X5 :=WSpPXEXPANSIONPTXPEFF (p1 yT1,1.p2, n{,i_ugﬂ) =83.2%

3. NapaMeTpbl BOAAHOIrC Napa Ha BXoje B UWAnHAp HM3Koro aasnedma (LIHO)

p3:=p;=0.5 MPa hs:=wspHPT (p3,T3) =2961.1 kd/kg
$3:=WSpSPT (p3,T3) =7.27 kJ/(kg_K)

4. NapaMeTpbl BOAAHOIO Napa B KOHUeE npouecca pacwupeHna e UH

Ty:==wspTSP (p4) =29 °C 8,:=8,=7.27 kJ/(kg_K)

hs:=wspHEXPANSIONPTPEFF (p3 , T3,P4, ﬂoi_LlH,u) =2298.7 kJ/kg

X, :==WSpXEXPANSIONPTPEFF (p3 y T3,Py, r]oi_LlHﬂ) =89.52%

5. NapaMeTpbl BOAbl HA BbIX0[Ee W3 KOHAeHCaTopa

hs==WspHSWT (T,) =121.4 kJ/kg $5:=WSpSSWT (T,) =0.42 kJ/(kg_K)
h3_ hll2
6. [ons cenapauvu am::xz-W:H.EB%
1=y

7. NapameTpbl Ha Bxoae B ho Xp+hs+an,-h'y + (1 —Kz) -h
nUTaTenbHbIA Hacoc 6=

2 —312.39 kJ/kg

1+a,
8. YnenbHana paboTta Hacoca Iy ::1.110?-L-kde’kg:&51 kJ/kg
MPa. rlDi_H
9. MNapaMeTpbl Ha BbIXOAE W3 NUTATENIbHOIO Hacoca h;:=hg+I13=321 kJ/kg
10. YpensHas pabota LB lugn:==hy—h,=388.3 kJ/kg
11. YaenbHas pabota LIH[ lynn =X+ (h3—hy) =551.1 kd/kg
lugn +lurn —

12. Tepmuyeckuia KINJ uvkna =33.96%

Noi = (1+ay) - (h1—hy)

Puc. 9.8. Pacuetr Tepmuueckoro KII/] uukna ADC

Pacuer, mokazannsblii Ha puc. 9.8, He TpeOdyeT 0CcOOBIX KOMMEHTAPUEB U ITO
OYCHb IMOJIE3HOE MOTPeOnTENIbCcKOe KauecTBo Mathcad, koTopoe MbI oT™MeUanu BO

BBEJICHUH U K KOTOPOMY MBI €llle BepHeMcs B 3Troze 20.

JIMBEPTUCMEHT.



OmnpenenenHre BIaXKHOCTH BOJASIHOTO Mapa — 3TO CJIO0XKHAs TEIJIOTEXHUYECKAs
3amaya. OauH U3 Ccrnoco0OB H3MEPEHHs 3TOro MapaMerpa 3aKkiIovaeTcs B
cieayronieM. BrnaxHblii BOASHON Nap ¢ U3BECTHBIM JaBJICHUEM (MU C U3BECTHOM
TEeMIIepaTypoi, a 3T MapaMeTphl CBA3aHbI ABYX(}a3zHoil obmactu — cM. puc. 9.2)
JIPOCCETUPYIOT B OTICTHHYIO KaMepy, T/I€ BOASHOM Map CTAHOBHUTCS OAHO(A3HBIM H
r7€ MOXXHO U3MEPUTh YK€ «HE3aBUCHUMBIC» TemIiepaTtypy U aaBieHue. [lo stum
TpEM 3aMEpEHHBIM TMapaMmeTpaM (JaBiCHHE BIAKHOIO Iapa, TeMmIeparypa u
JABJIEHUE CYXOro mapa IOocJe JPOCCEIMPOBaHUS) MOKHO OLIEHHUTHh BJIAXXKHOCTB

MCXOJHOTO T1apa, OOpaTUBIIKCH K CAUTY, TOKa3aHHOMY Ha puc. 9.9.



' =0 (2 http:/ftwt.mpei.ac.ru/MCS Worksheets/PTU/H-s-Throttling-X.xmed

IdpoccennposaHne BoAAHOrO Napa U3 asyxdasHon obnactu: h = const

McxoaHble gaHHbIE .
JagaiTe obnacTe guarpaMmmel

HawanbHoe AaBENeHne napa MP 3 h I{,[I}l{u'll{r

Koneunan Temnepatypa napa 110 o B EI EI Kl K)
Koneunoe nasneune napa WP 3

PaccyMTaHHBbIE OaHHblE

Recalculate

JHTanbMNUA Napa NpM Ha4yaneHOM M KOHEYHOM OABNeHWAX  h = 27065 khw/kr

EHTFIIDI'IIr'I:Fl ENaxHOre napa npd HavansHoOM gaBNeHHH SD = /.95949 KD}KJ"I:KF KJ

TemnepaTypa ENaXHOID Napa Npy HAYanbHOM QaBMEHHK tg =233.86 °C

SHTPONMA Napa NpW KOHEYHOM JaBNeHUK 5y, = 8.4992 kI (kr K)
YaensHeld 00bem napa NpW Ha4ansHOM OaBNeHHK vy = 0.06314 mE;kg
YaensHeIR 00beM Napa NpY KEOHEYHOM JaENEeHHH v, = 17 BE0GS m3ﬂ<g
CTeneHb CyxocTW Napa NpW HAYansHOM AaBReHHW wp = 9461 %

b, s-aWarpamma apocceNWpoBaHA Napa W2 obnacTy BRakHOro Napa

—— [pOoCCenUpoBaHKE Napa
—— [MHKA HACKILLEHWMA N0 Napy
—— [IMHKA HACBILWEHIMA N0 BOAE
— |zofapa HaqdaneHoOro Jasned A
— - zofapa KOHEYHOrD LagneHK|A
aoooH ¥=constant
E— HSDTE[CII'-.-'IEI HaqaneHOro JagnexHmna
g HSDTEFIMEI ROHEHOMD A=aENEHMA
=
=
=
C
0
=
i
I
L]
2500
SHTponuA, kxd{kr K)
2000
4 5 G 7 g 4



Puc. 9.9. MUnTepHeT-pacyeT npouecca ApocCceaIupOBaHus BIaKHOTO BOISHOIO 1Mapa

Pacder, 3a510)k€HHBINM B CalT, NMOKa3aHHBIM Ha puc. 9.9, onupaercs Ha TpH

¢dbynkun makera WaterSteamPro:

- WSpHPT — YJACJIbHAasd OSHTAJIbIIMA B 3aBUCUMOCTH OT HABJICHUA U

TEeMIIepaTyphl;
- WSPTSP — TeMniepaTypa HachIIIEHHs B 3aBUCUMOCTHU OT JIaBJICHUS,

- WSPXSTH — BmaxHOCTh Mapa B 3aBUCUMOCTH OT TEMIEpPaTyphl H

YAEIBbHOW HTAJIBIINH.

Ha pucynke 9.10 mokaszan cooTBeTCTBYOIINN pacyeT B cpeae Mathcad Prime

p,:=3 MPa p,:=10 kPa ty:=110 °C
h, :==wspHPT (p,,t,) =2706.5 kJ/kg

h,:==h, t,=wspTSP (p,) =233.86 °C x, :=wspXSTH (t,,h,) =94.61%

Puc. 9.10. Pacuer Biaxknoctu napa B cpeae Mathcad Prime 3
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